Положение о проведении городского математического конкурса «Быстрый счет» в городе Улан-Удэ Республики Бурятия
1. Цели конкурса:

-   Стимулирование интереса школьников к занятиям по математике и поддержка одаренных и талантливых школьников;

- Развитие творческого потенциала и повышение информационной и вычислительной компетентности;

- Формирование у учащихся навыков самостоятельности, рационального и эффективного использования времени.

2. Основные задачи конкурса:

- Способствовать формированию у обучающихся сознательных и прочных вычислительных навыков;

- Способствовать формированию у обучающихся способностей к разным видам  вычислений: письменных, устных, письменных с  промежуточными устными вычислениями;

- Способствовать формированию пространственного мышления;

- Способствовать формированию следующих качеств личности: ясность и точность мысли, критичность мышления, интуиция, логическое мышление, способность к преодолению трудностей.

3. Организаторы конкурса:

Комитет по образованию г.Улан – Удэ;

МАОУ «Гимназия №14»;

МО учителей математики и начальных классов МАОУ «Гимназия №14»

РОО БОЦ «Эврика».

4. Порядок проведения конкурса

4.1. Конкурс проводится по отдельным вариантам заданий для каждой возрастной категории участников.

4.2. Участникам конкурса запрещается выполнять задания коллективно и/или с посторонней помощью, пользоваться калькулятором и любыми техническими средствами передачи и приема информации, включая средства связи.

4.3. Бланки с ответами и данными участника после проведения конкурса сдаются организатору в аудитории и направляются в оргкомитет.

5. Подведение итогов конкурса

Победителями и призерами конкурса признаются участники, набравшие наибольшее  количество баллов.

Победители и призеры конкурса награждаются дипломами 1-й, 2-й, 3-й степени и денежными премиями.

Другие участники конкурса получают сертификат.

Решение жюри обжалованию не подлежит.

Демоверсия 
5 класс
	Часть 1

Найдите  число, которое нужно вставить в рамку, чтобы получилось верное равенство

1. 75+          =115

2.       :20=1000

3.       ∙11=473

Вычислите, используя приемы рационального счета

4.  (48+36)+64=

5.  25∙7∙4=

6.  165-(65+83)=

7.  4∙147∙25=

8.  879-(48+79)=

Вычислите

9.  [image: image2.png]


=
10. [image: image4.png]G+0)-G-%



=

11. [image: image6.png]


=

Корень уравнения равен:

12.    63:х=21, х=

13.    Х:6=16, Х=


	14. [image: image8.png]248

16



, х= ?

15. [image: image10.png](x+16):8=32



, Х= ?

16.    5х+2,3=3,8, Х=

Вычислите:

17.     28:7+8∙9-63=

18.     20:(33-4∙7)+47=

19.     (66-58+13):7∙10=

20.    15:3+8∙(31-26)=

Часть 2

Выразите в сантиметрах

1. 1дм3см=

2. 1м5дм=

3. 140мм=

Выразите в кубических дециметрах

4. 5000 см3=
5. 6 м3 40 дм3=
Вычислите, используя приемы рационального счета

6. 38,94-(11,9+8,94)=

7. 250∙600∙0,04=




	Решите задачи:

8. Разность меньше уменьшаемого на 56. Чему равно вычитаемое?

9. Ученик задумал число. Это число умножил на 9 и к полученному результату прибавил 40. Получилось 76. Какое число задумал ученик?

10. Найдите значение выражения:   35мм+28см3мм+3см20мм+5см2мм. Ответ выразите в сантиметрах.

Часть 3

Вычисли неизвестный размер,  площадь прямоугольника

Длина

60см

Ширина

Периметр

20дм

Площадь


	Найти площадь фигуры

1. 
2. Для приготовления коктейля берут 2 части фруктового сиропа, 2 части сливок и 5 частей мороженого. Сколько граммов мороженого потребуется для приготовления 360г коктейля?

3. В первый день бригада отремонтировала 
[image: image11.wmf]5

3

 дороги, а во второй - оставшиеся 300м. сколько метров составляет длина всей дороги?

4. В книге 63 страницы. Вова прочитал 
[image: image12.wmf]7

3

 книги. Сколько страниц ему осталось прочитать?



6 класс

1 ЧАСТЬ

ВЫЧИСЛИ:

	1) 2,3 [image: image14.png]


 5

	11)   40 [image: image16.png]


2,5



	2) 1,1 : 2

	12)   80  :  2,5

	3) 12,5 · 0,2

	13)   19,6  +  7,89



	4) 0,6 : 1,2

	14)   5 – 2,183

	5) 0,05 · 1,2

	15)   5,96  - 4,616

	6) 1 [image: image18.png]


 

	16)   [image: image20.png]




	7) [image: image22.png]




	17)   3[image: image24.png]




	8) [image: image26.png]ol

- 16





	18)   4 2 ·  0,1 3

	9) 0,0001 · 6780

	19)   17,907 – (7,907 + 3,4)

	10) 0,847 : 0,01

	20)   12 · ([image: image28.png]12 &






2 ЧАСТЬ

1. ВЫЧИСЛИ, ИСПОЛЬЗУЯ ПРИЕМЫ РАЦИОНАЛЬНОГО СЧЕТА:

1) 0,4 · 16 · 0,25 · 125 =

2) 63,4 · 83,19 – 73,19 · 63,4 =

3) [image: image30.png]025 - 27




2. ВЫРАЗИ ВЕЛИЧИНУ В УКАЗАННЫХ ЕДИНИЦАХ ИЗМЕРЕНИЯ:

4) 1 Ц  11 КГ 11Г = ______ Т.

5) 340 200 ММ2  =  _____ М2.

6) 93 000 ММ3  =  ______ ДМ3.

3. НАЙТИ ЧИСЛО Х ПО УСЛОВИЮ  И ЗАПИСАТЬ В ПРЯМОУГОЛЬНИК:

7) 15 % ЧИСЛА Х РАВНО 45   

8) Х СОСТАВЛЯЕТ 20 % ОТ 42 

9) 2 [image: image32.png]


  
10) [image: image34.png]


   
3 ЧАСТЬ

1. РАЗДЕЛИТЬ 100 НА  ПОЛОВИНУ. СКОЛЬКО ПРИ ЭТОМ ПОЛУЧИТСЯ?

2. ПОЛОВИНА – ТРЕТЬ ЕГО. КАКОЕ ЭТО ЧИСЛО?

3. КОТОРЫЙ СЕЙЧАС ЧАС, ЕСЛИ ОСТАВШАЯСЯ ЧАСТЬ СУТОК ВДВОЕ БОЛЬШЕ ПРОШЕДШЕЙ?

4. ЗАПИШИТЕ ЕЩЕ ДВА ЧИСЛА ЭТОГО РЯДА

1,2 ;  0,7;  2,2;   1,4;   3,2;   2,1; ……………….

            Е

3 см

     Д                                                           К

              2 см                6 см

НАЙТИ S ТРЕУГОЛЬНИКА ЕДК - ?

7 класс
	Часть 1
	Часть 2

	Вычисли, используя приёмы рационального счёта:
	Реши задачу:

	1) [image: image36.png]7

12




	1) Длина удава - 12 м или 48 попугаев. Какова длина попугая?

	2) [image: image38.png]



	2) Вместо того чтобы прибавить 27, Вася отнял 27. На сколько его результат отличается от правильного?

	3) [image: image40.png]



	3) Сумма возрастов трёх друзей 29 лет. Сколько им будет вместе через 5 лет?

	4) [image: image42.png]



	4) Сколько целых чисел находится между числами   – 1,12 и 18,03?

	5) 0,001· 6340
	5) Товар стоил 500 рублей. Его цена повысилась на 20%. Какова новая цена товара?

	6) 0,25·74· 4
	6) В классе 35 учеников, причём число мальчиков составляет 75% от числа девочек. Сколько мальчиков в классе?

	7) 57,4:100
	Вычисли, используя приёмы рационального счёта:

	8) [image: image44.png]14

n





	7) [image: image46.png]27343






	9) 175· 4


	8) 34·48 + 18·12 + 23·24



	10) 718+99


	9) [image: image48.png]521452

+5274+5%1
+521+52
528




10) [image: image50.png]z

3 =
2527+ (122~ 42)- 25+ 125-357- 0,008





	11) [image: image52.png]




	Часть 3

	12) [image: image54.png]524270

in





	Реши задачу:

	13) (3,4+ 4,3 – 6,9)·5


	1) Потратили 80% денег. Сколько процентов этой суммы осталось?



	14) [image: image56.png]|-32+3]]





	2) Чему равно 45% от [image: image58.png]e



 от 240?

	15) 2648 + 3734 – 4648 


	3) Чему равна удвоенная четверть половины числа 32?



	16) 8 · (-3) : (71 – 67) – 19 

17) 53624 + 4873 + 46376 + 31875 + 5127


	4) Шоколадка стоит 25 рублей. В воскресенье в супермаркете действует специальное предложение: заплатив за три шоколадки, покупатель получает четыре (одну в подарок). Сколько шоколадок можно получить на 230 рублей в воскресенье?

	18) [image: image60.png][3°-0,1—10|




19)   [image: image62.png]2%-125




20) [image: image64.png]71 (7%)°





	5) Найти  х
                           х

   
 

                                             68°

           47°




8  класс 

	Часть 1: вычисли устно и запиши только ответ
	Часть 2:Вычисли, используя приемы рационального счета
	Часть 3

	1) – 0,4 · 6

2) – 7,7 : (- 7)

3) 0,75 : (- 1,5)

4) 1,4 – 2,1

5) 1  - [image: image66.png]11




6) – 3 [image: image68.png]


 – 0,4

7) – [image: image70.png]



8) 410 : 48
9) (73)4 : 710
10) 34· 35 : (32)3
11) - 4,37 : 100
12) – 0,01 : (- 93)
13) 410 : 0,001
14) 25 · 0,04
15) - [image: image72.png]



16) – [image: image74.png]



17) [image: image76.png]



18) ([image: image78.png]V11)



2
19) 5 ·[image: image80.png]



20) ([image: image82.png]


2 - [image: image84.png]132




	1) (- [image: image86.png]V2)



4
2) [image: image88.png]Sl




3) [image: image90.png]a-y2



2
4) 462 - 362
5) [image: image92.png]



6) 422 – 2 · 42 · 22 + 222
7) [image: image94.png]



8) [image: image96.png]V15 -32 - 30




9) [image: image98.png]0,67 -52 .92




10) [image: image100.png]VIS + [(—13)2—- (V7)



2
1. 
	2. Диагонали квадрата АВСД пересекаются в точке О. вычислите углы треугольника АОВ.

3. Вычислить среднее геометрическое чисел 5[image: image102.png]


  и  1,6[image: image104.png]



4. Вычислить число А, если [image: image106.png]- 0T AmHa 13
:



 больше, чем 30 % от А.
5. В параллелограмме АВСД сторона АВ равна 6 см. высота ВК разделила сторону АД на отрезки АК и КД. Вычислить углы параллелограмма, если АК = 3 см.
6. В летнем лагере на каждого участника полагается 40 г сахара в день. В лагере 106 человек. Вычислить сколько килограммовых упаковок сахара понадобиться на весь лагерь на 7 дней.


9 класс

	Часть 1: 

Вычисли и запиши только ответ.
	Часть 2:

Запиши только ответ.

	1. 1,4 ▪ (-0,7)

2. 3,2: 0,004

3. [image: image107.wmf]75
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Реши уравнения и запиши только ответ

17. 
[image: image121.wmf]0
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4. Найдите площадь квадрата со стороной 
[image: image128.wmf]1

5

-


5. В окружность вписан равносторонний восьмиугольник. Найдите величину угла ABC (см. рис.)

[image: image129.png]



.6. Две стороны параллелограмма 10 и 9. Из их общей вершины на две другие стороны опустили высоты как показано на рисунке. Длина большей из них равна 6. Найдите длину другой высоты.

[image: image130.png]



7. Найдите площадь трапеции, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1см на 1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image131.png]



8. Два одинаковых огурца и один помидор вместе весят 800г, а два одинаковых помидора и один огурец – 700 г. Определите массу одного огурца.

9. Определите высоту дома по рисунку.

[image: image132.png]



10. Решите уравнение 
[image: image133.wmf]1

5

-

x
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-

2x

=



	Часть 3

Реши устно и запиши ответ

	1. Паша сказал, что написанное на доске неравенство имеет более 5 решений, являющихся целыми числами, Саша – что более 6, а Витя – что более 7. Учитель ответил, что прав только один из них. Сколько целочисленных решений имеет это неравенство?

2. Шоколадка стоит 25 рублей. В супермаркете проходит рекламная акция, оплачивая две шоколадки, покупатель получает три (одну в подарок). Какое наибольшее число шоколадок получит покупатель на 480 рублей?

3. Каждую сторону прямоугольника увеличили на 3 см, в результате чего его площадь увеличилась на 39 
[image: image134.wmf]2

см

. Найдите периметр исходного прямоугольника.

4. Решите уравнение [image: image135.png]



5. Вычислите число А, если 
[image: image136.wmf]9

4

 от А на 13 больше, чем 30% от А.


10 класс

	1 часть
	2 часть

	Вычисли

1) [image: image138.png]4-(—0,16)-0,25




2) 12,5 · 400

3) 3,2: 0,004

4) [image: image140.png]~65-— 9,75
ey




5) [image: image142.png]



6) [image: image144.png]0,3Y900 — 3




7) [image: image146.png]



8) [image: image148.png]



9) [image: image150.png]3217 —
121°




10) [image: image152.png]13*

—-2-
13%-3% +

3




11) [image: image154.png]cosT-sin7
y siny





12) [image: image156.png]tg60°ctg60°




13) [image: image158.png]2 5in15° cos 15°




14) [image: image160.png]sin 390°




15) [image: image162.png]cos(arccos1)




16) [image: image164.png]sin 75° cos 15° + cos 75° sin 15°




17) [image: image166.png]



18) 
[image: image167.wmf]21

22
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19) [image: image169.png]cos (—5)-sin (%)




20) [image: image171.png]




	Вычисли

1) tg41[image: image173.png]


tg42[image: image175.png]


tg43[image: image177.png]


…tg49[image: image179.png]



2) [image: image181.png]sin cos (~) + cos ¥*sin (%)




3) [image: image183.png]SRE)
cos| aresin (—3) + arccos(—




4) [image: image185.png]



5) [image: image187.png]



6) [image: image189.png](V3-2)* + [(V3-1)




7) [image: image191.png]35-47.757.
7. 537




Решите задачу

8) Стоимость проездного билета на месяц составляет 800 рублей. А стоимость билета на одну поездку 22 рубля. Аня купила проездной и сделала за месяц 45 поездок. Сколько рублей она сэкономила.

9) Найдите площадь четырехугольника. Размер каждой клетки 1см[image: image193.png]


 1см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах
[image: image194.png]



10) В треугольнике АВС  АС=ВС, угол С  равен 120[image: image196.png]


, АВ=[image: image198.png]


. Найдите  АС .



	21) 
	3 часть

	22) 
	1) Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image199.png]


1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

                                [image: image200.png]



2) В треугольнике ABC угол C равен [image: image201.png]90"



, [image: image202.png]sinA




. Найдите [image: image203.png]sinB



.

Вычисли

3) [image: image205.png]16sin 10° sin 50° sin 70°




4) [image: image207.png]sin 67°+cos 23°
cos 67°+sin 23°




5) [image: image209.png]sin|







11 класс

	1 часть

Вычислить:

1) (2[image: image211.png]



2) 4322 - 5682
3) 40 % от 300

4) 16 ·[image: image213.png]



5)   5!
6) 2 sin 15° cos 15°
7) [image: image215.png]



8) [image: image217.png]Va3 -

/49




9) [image: image219.png]i 1
arcsin-
2




10) (1512)3 : 537
11) (7 ctg 3x) '
12) Sin 50° cos 5° - sin 5° cos 50°
13) log249 · log32 · log73
14) [image: image221.png]+[233
a8




15) [image: image223.png]log, sinf



 - [image: image225.png]log,;,m 4




16) [image: image227.png]5-2v6
V23





17) 58· 1110 : 558
18) [image: image229.png]
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2 класс 

	1 часть
	2 часть
	3 часть

	1) 67-26=___
	Вырази величину в указанных
	1) Клетка у кроликов была закрыта, но

	2)49-35=___
	единицах измерения.
	в нижнее отверстие видно было 24 ноги, а

	3)70-34=___
	1)7 дм=____  см
	в верхнее – 12 кроличьих ушей. Сколько

	4)98-15=___
	2)55 мм=____см ____     мм
	кроликов было в клетке?

	5)42+19=___
	3)13дм9см =____ см
	

	6)7+56=___
	4)57м=____  см
	

	7)43+9-12=___
	5)29 кг=____ г
	2) Сумма двух чисел равна 385. Одно из

	8)80-40+36=___
	Сравни. Поставь знаки<или>.
	них оканчивается нулём. Если зачеркнуть 0,

	9()10+30):4=___
	6)24 см  (  3дм 1см
	то получится второе число. Найти числа.

	10)12Х5=___
	7)24л   (    42л
	

	11) 36:9=___
	8)1ч 25 мин   (   60 мин
	

	12) 24:6=___
	Заполни пропуски.
	3) Столовая получила 200 кг фруктов. 

	13) 35:5=___
	9) ____  дм + 44дм=93дм
	Яблок и апельсинов было 150 кг, а апель-

	14)8Х4=___
	10)78 м-____ м = 18м
	синов и груш 120 кг. Сколько яблок,

	15)3Х9=___
	
	апельсинов и груш по отдельности получи-

	16)12:3:2=___
	
	ла столовая?

	17)15:5Х4=___
	
	

	18)6Х(8:4)=___
	
	

	19)72:9Х7=___
	
	4) Периметр разделочной доски 

	20)10х3+12:2=___
	
	квадратной формы равен 12 дм. Чему

	
	
	равна площадь этой разделочной доски?

	
	
	

	
	
	

	
	
	5) Сколько треугольников на рисунке?
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3 класс

	1 часть
	2 часть
	3 часть

	1) 590+130=___
	1)Запишите величины в порядке возрастания.
	1) У Наташи 49 рублей .Сколько может она

	2)1000-260=___
	46м, 52см, 47м²,65дм,16 см²
	купить наклеек по 3 рубля и сколько денег

	3)370-180=___
	
	у неё останется?

	4)140+220=___
	2) При делении неизвестного числа на 7 в частном получили
	2)В 6 одинаковых мешках 96кг свёклы.

	5)650+170=___
	12 и в остатке 3. Чему равно
	Сколько весит 5 мешков моркови, если

	6)510-360=___
	неизвестное число?
	известно, что один мешок моркови весит

	7)72:6+60:5=___
	3) Решите уравнение.
	на 3 кг меньше, чем мешок со свёклой?

	8)48+36-14=___
	(x-300)+260=750
	3)Периметр полотнища флага равен 64дм.

	9(180:60)+290=___
	4) Сравните и поставьте знаки
	Найдите длину полотнища флага, если его

	10)3x8-20:4=___
	>, < , =
	ширина равна11дм.

	11) 550:11=___
	73см * 7м3дм
	4) Если Максим купит 3 астры, то у него

	12) 81:27=___
	4 сут.13ч * 73ч
	Останется 14 рублей, а если 5 таких же астр

	13) 170:17+800:4=___
	85мм*9см3мм
	, то у него останется 10 рублей. Найдите

	14)31+33-8x7=___
	5)В каждой строке обведите
	цену одной астры.

	15)108:2x5=___
	лишнюю величину.
	5)Найдите площадь квадрата, периметр

	16)600:2+200:4=___
	А) 15 кг, 130г,16км, 102 кг, 6т
	которого равен периметру треугольника

	17)570:190=___
	Б)62дм, 83мм, 13см,65л,45м,1м
	со сторонами 4см, 7см,5см.

	18) 82-7x6+19= ___
	6)Переведите одни единицы
	

	19)50x9-4x80=___
	измерения в другие.
	

	20)900-(380-180)x2__
	70см=…..дм
	

	
	29см=…дм…см
	

	
	4м8дм=….см
	

	
	
	

	
	
	


4 класс 

	Часть 1: вычисли устно и запиши только ответ



	1) 10 – 4

2) 35 + 3

3) 16 – 5

4) 65 + 21

5) 99 – 62

6) 76 + 49

7) 57: 19

8) 72: 18

9) 11 · 8

10) 12 · 5
	11) 46 – 28 + 12


12) 680 – 270 + 30 · 8

13) 150: (14 + 12 · 3)


14) 880: 4 + 18 · 5

15) 180: 15 · 4


16) 65 – 37 + 23

17) 730 – 150 + 50 ·5


18) 40 · (29 – 24: 3)

19) 340 + (160 – 60)


20) 160: 20 ·2



	2 часть:

	 посчитай и запиши только ответ

1) 2 м 30 см + 3 м 4 см            

2) 20 ц 52 кг + 2 ц 8 кг           

3) 22 р. 66 к. – 2 р. 12 к.

4) 1 дм 2 см 10 мм · 8


5) 1 м 3 дм 5 см : 5
	6)   посчитай, сколько здесь треугольников


	7)запиши, какое число должно быть в последней рамке

                 :60                    +31                       ·70

                   

8)  Что получится если сложить 46 и половину от 18?

9) Умножить   58 и третью часть 15?

10)  Найти периметр квадрата со стороной 18 см



	3 часть:

	1) в треугольнике одна сторона равна 6 см, и она больше второй стороны на 2 см, а третья в два раза меньше первой и второй вместе. Чему равен периметр треугольника?

2) Масса пяти яблок и трех груш – 860 грамм, а масса трех яблок и пяти груш – 900 грамм. Что легче яблоко или груша и на сколько?

3) У Васи по математике  вдвое больше пятерок, чем четверок. Сколько у него пятерок и четверок, если всего их 9?

4) Брату 15 лет и 7 месяцев. Он старше сестры на 7 лет и 4 месяца. Какого возраста сестра?

5) Пять рыбаков съели пять судаков за 5 дней. За сколько дней 10 рыбаков съедят 10 судаков?
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